

# 美国总统特朗普会见刘鹤

中美双方经贸磋商已经取得巨大进展

新华社华盛顿4月4日电（记者 颜亮 韩洁）当地时间4月4日，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在华盛顿进行第九轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席对特朗普总统的诚挚问候以及致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出，过去

一个多月来，双方经贸团队通过各种形式进行密集磋商，在两国经贸协议文本关键问题上取得了新的实质性进展。希望双方经贸团队继续本着相互尊重、平等互利的精神，解决好双方关切的问题，及早完成中美经贸协议文本谈判。当前形势下，中美关系健康平稳发展，关系中美两国人民利益，也关系世界各国人民利益，尤其需要我们发挥战略领导能力。我愿同总统先

生通过各种方式保持密切联系，相信在我和总统先生共同指引下，中美关系一定会取得新的更大进展。

刘鹤表示，两天来，双方经贸团队进行了富有成效的磋商，特别是在经贸协议文本等重要问题上达成了新的共识。双方将在两国元首共识的指引下，继续努力工作、抓紧磋商，在双方关切问题上取得更多进展，不辜负两国元首和人民赋予的重大责任，尽早

完成两国经贸协议谈判，推动两国经贸关系健康稳定向前发展。

特朗普感谢习近平主席捎来的口信，并请刘鹤转达他对习主席的亲切问候。特朗普表示，目前中美关系发展良好，强劲有力，处于历史高水平。我很高兴看到，双方经贸磋商已经取得巨大进展，希望双方经贸团队再接再厉，抓紧解决剩余问题，争取早日达成一个全面、历史性的协议，这不仅有利于中美

两国，也有利于全世界。我期待在双方达成协议之后，同习主席举行会晤，共同见证这一伟大时刻。我还要特别感谢习主席作出中方整类列管芬太尼类物质的重要决定，这件事对美国人民和美中禁毒合作具有重大意义。

美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦、农业部长珀杜、商务部长罗斯、总统高级顾问库什纳等美方官员参加了会见。

## 波音总裁承认失事客机飞行控制系统犯错

据新华社旧金山4月4日电 美国波音公司总裁丹尼斯·米伦伯格4日在公司官网上发表声明，承认在最近两起波音737-8客机（属于737MAX系列）空难事故中，飞机自动防失速的机动特性增强系统（MCAS）犯错，并表示将在未来几周内完成相关软件更新。

3月10日，埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机坠毁，这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司空难事故之后，波音737-8客机发生的第二起空难事故。

米伦伯格说，尽管两起空难事故的全部细节仍有待官方机构最终报告公布，但随着埃塞航空公司302航班事故初步调查报告的发布，“很明显”，在这两起空难中，飞机上MCAS都被迎角传感器的错误数据激活。

米伦伯格表示，多数空难都是由一系列连锁事件引发。在这两起空难事故中，本有可能打破其中的链条，避免事故发生。他承认，错误激活MCAS会加剧飞行员“高负荷工作环境”中的压力，而“消除这种风险是我们的责任”。

米伦伯格说，737MAX的相关软件更新已接近完成，预计将在未来几周内完成认证和安装。

## 德国总统： 英国无序“脱欧” 将是最糟糕选择

据新华社索非亚4月4日电（记者王欣然）德国总统施泰因迈尔4日在保加利亚首都索非亚说，英国无序“脱欧”将是最糟糕的选择。

施泰因迈尔当天对保加利亚进行国事访问。在与保加利亚总统拉德夫会谈后举行的联合记者会上，施泰因迈尔说，无法预测英国“脱欧”进程未来如何发展，但英国无序“脱欧”将是最糟糕的选择。

施泰因迈尔说，“脱欧”不但对英国造成损害，也将给整个欧洲带来负面影响，德国希望英国找到一个各方都可接受的方案。

## 俄飞船创下 太空“快递”新纪录

据新华社莫斯科4月4日电 俄罗斯“进步MS-11”货运飞船4日创下太空“快递”送达速度新纪录，从发射到与国际空间站对接仅用时不到3个小时。

据俄罗斯塔斯社报道，莫斯科时间4月14时01分（北京时间4月19时01分），“进步MS-11”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭，从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场发射升空。飞船在发射约9分钟后与火箭分离，并于当天17时22分与国际空间站“码头”号对接舱对接。

通常情况下，俄罗斯货运飞船抵达国际空间站需要两天时间，较快的方法也需约6个小时；而本次“进步MS-11”再次成功采用绕地球2圈的“超快”模式，发射约3小时21分钟后就与国际空间站对接，打破了去年7月“进步MS-09”货运飞船创下的最快纪录。当时，“进步MS-09”也是采用“超快”模式，从发射到对接仅用时大约3小时39分钟。

## 新西兰恐袭嫌疑人 面临89项指控

新西兰警方4日说，涉嫌制造3月15日克赖斯特彻奇清真寺恐怖袭击事件的澳大利亚人布伦顿·塔兰特5日将以网络视频出庭，面临50项谋杀和39项谋杀未遂罪名指控。

塔兰特现年28岁，在枪击当天被捕，次日出庭受审时受到一项谋杀罪名指控。他随后还押候审。

主持审理塔兰特的克赖斯特彻奇高等法院法官卡梅伦·曼德4日说，塔兰特5日将以网络视频方式出庭。法庭不要求塔兰特当庭申辩，他露面主要是“走程序”。

塔兰特3月15日使用半自动步枪在克赖斯特彻奇两座清真寺大开杀戒，射杀50人，射伤数十人。新西兰总理杰辛达·阿德恩把这一事件定性为“恐怖袭击”，把这天称作“新西兰历史上最黑暗的一天”。

王宏彬（新华社微特稿）



这是4月4日在韩国束草拍摄的火灾现场。  
新华社/法新

韩国江原道沿海地区4日晚发生森林火灾，导致36人伤亡。大火延烧将近11小时后基本扑灭。

韩国政府5日上午宣布这场山火为“国家灾难”，以便调拨救援和赈灾所需资金、物资。

### 迅速蔓延

4日晚7时17分左右，江原道高城郡一条山路边的加油站起火。在每秒风速最高35.6米的强风助推下，大火数小时内向南蔓延至附近麟蹄郡、束草市、江陵市玉溪面和东海市望祥洞等地。

高城郡位于韩国首都首尔东北方向160公里处。

韩国消防厅从各地调派将近600辆消防车。包括军人和警察在内，大约1.3万名救援人员自4日晚投入灭火和疏散。韩国山林厅出动21架直升机。国防部出动32架军用直升机、26辆军用消防车协助灭火。

韩联社5日下午报道，大火导致一名男子遇难，35人受伤，超过4200人疏散转移。截至当晚11时，林地过火面积525公顷，超过300栋住宅和其他建筑遭焚毁。一些地方政府说，这是“前所未有的灾难”。

山火从江陵市玉溪面乘风蔓延至

邻近东海市，迅速吞噬疗养院、野营地等多处设施。江陵、东海、束草等沿海城市是热门度假和旅游目的地。

这一地区的多条公路和铁路临时禁止通行。束草市和高城郡52所学校5日停课，一些公共设施关门。

山林厅说，5日上午8时15分左右，大火基本扑灭。为防止已扑灭的火点死灰复燃，正动员一切现有人力和物力扑灭余火。

### 紧急举措

韩国政府5日上午9时宣布这场山火为“国家灾难”，受影响地区为高城、束草等江原道5个市郡。国务总理李洛渊说，他向总统文在寅提议采取这一紧急举措。

“国家灾难”意味着在重大灾害发生时，政府亟需采取紧急措施调动人力物力，把人员伤亡和财产损失减少到最小程度。受影响地区可以向中央政府申请应急财政资金和其他资源。

韩联社报道，“国家灾难”状态下，政府将发布灾难预警，划设禁止出入的危险地区，发布疏散令，提供应急救援，为灾区居民安排临时居住设施，为伤亡人员提供治疗和安葬费用。

行政安全部一名官员说：“政府将

在评估损失程度后决定是否确定受影响区域为特别灾区。”如果宣布“特别灾区”，政府将向受灾居民提供经济补偿和救济、税收减免，提供重建所需人力和物资，帮助灾区民众恢复生产生活。

同处江原道的松草产区襄阳郡2005年4月发生森林火灾，烧毁大约250栋房屋以及千年古刹洛山寺等文物古建，促使韩国政府宣布当地进入国家灾难状态。襄阳郡为特别灾区。2007年12月，韩国忠清南道泰安郡近海停泊的一艘外籍油轮遭一艘韩国籍驳船撞击，上万升原油泄漏，污染数以千公顷计渔场、海产养殖场和海滨浴场，政府同样宣布国家灾难状态，6个市郡为特别灾区。

### 原因待查

高城郡山火起火原因仍待确认。韩国产业通商资源部5日说，专家组正在调查。

起初有消息说是一个高压电变压器爆炸起火，还有消息说是一处电话设施上的某个装置爆炸起火。韩国电力公社5日说，这家国有电力企业调查发现，是加油站一处电站起火，原因可能是天气干燥，大风吹来的物质在电闸引发火花；如果没有外力因素，电闸不可能爆炸。

### 原因待查



这是4月5日在韩国束草拍摄的被烧毁的车辆。  
新华社/美联

文在寅5日零时20分左右在青瓦台国家安保室危机管理中心主持召开紧急会议，指示灾难安全管理本部、消防厅、山林厅等部门全力防止山火蔓延，同时向媒体透明公开起火、灭火和受灾等情况，借助社交媒体向民众介绍山火发生的避难举措，联络居住在偏僻山区的居民。

文在寅当天取消原定上午的植树活动，再次在危机管理中心开会，要求全力扑灭余火，细心照顾伤员，在偏远地区彻底搜寻可能的遇难者。

高城郡位于朝鲜半岛军事分界线东端以南。韩国统一部副部长李有振5日说，韩方当天将经由设在朝鲜开城的韩朝联络办事处向朝方通报山火情况，提出韩朝合作防灾的必要性。

胡若愚（新华社专特稿）

文在寅当天取消原定上午的植树

活动，再次在危机管理中心开会，要求

全力扑灭余火，细心照顾伤员，在偏远地区彻底搜寻可能的遇难者。

高城郡位于朝鲜半岛军事分界线

东端以南。韩国统一部副部长李有振5日说，韩方当天将经由设在朝鲜开城的韩朝联络办事处向朝方通报山

火情况，提出韩朝合作防灾的必要性。

胡若愚（新华社专特稿）

活动，再次在危机管理中心开会，要求

全力扑灭余火，细心照顾伤员，在偏远

地区彻底搜寻可能的遇难者。

高城郡位于朝鲜半岛军事分界线

东端以南。韩国统一部副部长李有振5日说，韩方当天将经由设在朝鲜开城的韩朝联络办事处向朝方通报山

火情况，提出韩朝合作防灾的必要性。

胡若愚（新华社专特稿）

活动，再次在危机管理中心开会，要求

全力扑灭余